



市医疗保障局相关负责人做客《行风热线》，与市民朋友在线交流——人人参保有“医”靠



近日，市医疗保障局党组成员、副局长胡先智做客《行风热线》直播间，就参加城乡居民基本医保有哪些好处、医保参保人员如未按规定完成缴费会有什么影响等，与市民朋友在线交流。

参加城乡居民基本医保有五大好处

城乡居民基本医疗保险是我国一种基本医疗保险，是国家为保障公民健康权益、解除全体人民的疾病后顾之忧而建立的重要社会保险制度，主要对象是非从业人员，没有参加职工医保的居民都可以参加城乡居民基本医疗保险。

胡先智介绍，参加城乡居民基本医保有以下五大好处：

缴费标准低。我国居民医保是采取个人缴费和国家补助相结合的筹资方式。按照2025年度缴费标准，每人每年个人缴费400元，平均每月30多元，每天只需要1.1元，就能用低成本获取高额的健康保障。

没有参保门槛。居民医保不区分参保人的户籍、年龄以及健康与否，无论有无既往病史，没有参加职工医保的都可以参保并执行无差别的报销政策。政府有补助。所有参保群众都能享受国家财政补助，2025年度居民医保个人缴费400元，国家补助670元，自己交小钱，国家补大头，对于有特殊身份的困难群体，还能享受个人缴费资助政策。

保障水平高。我市居民医保待遇，包括普通门诊、住院待遇、单独支付药品待遇、门诊慢性病和特殊疾病待遇、生育待遇、大病保险等医疗费用的报销，能更好地应对重大疾病或长期治疗的医疗费用。

结算方便快捷。参保人员发生医疗费用实现“一站式”结算，对于异地长期居住、工作参保人员经过备案，医疗费用也可以直接结算，无需拿着票据来回奔波办理报销。

参保人员缴费渠道便捷

如今，群众参保缴费，方式多样、渠道便捷。在线上，参保人员可通过“鄂汇办”APP、“鄂汇办”支付宝小程序、湖北政务服务网、微信“湖北医疗保障”小程序、楚税通APP、湖北省电子税务局

电脑端等线上渠道自助办理参保缴费。在线下参保人员也可以通过各县(市)区指定的医保协作代征银行缴费网点及银行手机APP，如建行、邮政银行、农行等银行，一些老年群体不会使用手机的，也可以直接到各地办税服务厅办理，或由亲属通过手机代为缴纳。对于新生儿，我市推行新生儿“出生一件事”联办，实现“出生即参保”，当年无需缴费即可享受待遇。新生儿父母可以在分娩住院的医院办理参保登记，或者通过手机在鄂汇办APP上选择“高效办理一件事”办理，也可以在居住的社区、街道、医保经办窗口进行办理。

未按时缴费将使待遇受影响

城乡居民参保人员在集中缴费期长期未缴费的，从缴费次日起享受医保待遇，如果超过长期缴费的，待遇会受到限制。

2024年7月，国务院办公厅下发《关于健全基本医疗保险参保长效机制的指导意见》，意见明确，自2025年起，除新生儿等特殊群体外，对在居民医保集中参保期内参保或未连续参保的人员，设置参保后固定待遇等待期3个月。也就是说，如果在2024年

9月至2025年2月期间参保缴费，在之后缴费的，要等待3个月才能享受待遇。

若参保人员2025年度居民医保断缴了，再参加2026年的居民医保即在集中缴费期完成缴费也会有3个月的固定等待期。广大市民应尽量在集中缴费期内完成缴费，以免影响医保待遇。

编辑观点：城乡居民医保是一项惠民政策，其根本是解决人民群众因病致贫、因病返贫问题。

参加居民医保，目的就是给自己及家庭买一份安心、买一份放心，即便疾病真正来临，大家也能使用医保基金池里的资金实现互助共济，一起携手共同抵御因病致贫、因病返贫的风险。对于广大群众来说，自愿参加医保是最好的选择。



扫码查看详情

荆州区举办“暖心送岗 返乡就业”招聘会

本报讯(通讯员黄永华 记者王晓艳)“五险一金，包吃包住，带薪年假。”“企业离这里不远，有意向可以去看看。”……1月14日，荆州区2025年就业援助月暨“暖心送岗 返乡就业”招聘会在万达广场举行。

此次活动由荆州区人社局、荆州区残联、东城街道联合主办，共组织86家企业携4500余个就业岗位参与招聘，为求职者提供岗位推荐、政策咨询、技能培训等一系列便捷服务，

现场共计500余人达成就业意向。未能到达现场的求职者，通过关注荆州能人返乡微信公众号、湖北公共招聘网，以及无线荆州App，实现线上求职咨询。

春节前后，荆州区就业部门将抢抓大批劳动者返乡的有利时机，持续做好劳动力资源实名制信息摸排调查，提供精准的就业服务和上岗帮扶，为用工企业和求职者搭建畅通、高效的双选平台。

女子意外落水 民警成功施救

培育和践行社会主义核心价值观

本报讯(记者孙煜瑶 柳子倩)近日，沙市区白云桥下护城河上演一幕惊心动魄的水上救援，1名女子意外落水，市公安局巡特警支队二大队凯乐警务站的民警快速反应，及时救起落水女子。

事发当日中午，民警王梓超、辅警袁志强和陈俊接到群众报警后，迅速携带救生设备，驱车赶到现场紧急救援。“现场，我们看见1名女子抱着手机包漂浮在河面上，竭力将脑袋探出水面呼吸，情况十分危急。”王梓超说。

经观察，民警发现落水女子所在位置更靠近对岸，3人立即跑到河另

一侧，分工合作展开救援。王梓超使用救生绳捆绑救生圈抛入河中，不断靠近落水女子。水性较好的袁志强果断脱掉外衣，穿戴好救生衣，不顾刺骨寒冷，毅然跳入冰冷水中，向着落水者奋力游去。陈俊立即拨打120急救电话。

在大家的紧密协作下，落水女子被成功救起，并抬上河堤紧急送往医院救治，整个救援过程不到7分钟。因救援及时，女子目前已无大碍。事后，落水女子家属十分感谢。

“作为一名人民警察，在人民群众遇到危难的关键时刻，一定要能顶得上。平时我们巡特警支队和大队都会定期开展各种处理突发事件的演练，为我们这次成功救援奠定了基础。”王梓超说。

荆州区八岭山镇：新增1条快捷通道 春节前通车

本报讯(记者琳琳 通讯员苏艳妮 杨嘉琪)记者昨从荆州区获悉，八岭山镇宝岭路现已完成整个工程进度的90%，将于春节前具备通车条件。届时，该镇将新增一条快捷通道，实现交通无缝对接。

该项目全长1.6公里，位于杨场村集镇以北，镇政府南面，东至宝岭村村委会428省道花新线，西至畜禽技术服务中心，总投资近400万元，由湖北交投建设集团投资建设。

“这是一件民生实事，为我们解决

了出行难题，儿女开车回家也方便多了。”家住杨场社区居委会二组陈阿姨说。近年来，随着春节返乡返程、祭祀扫墓、探亲访友、旅游出行等交织叠加，八岭山镇主干道拥堵已不能满足居民和群众出行需要，每到重要节日，道路十分拥挤，交通安全风险上升。作为全省全域国土综合整治试点乡镇，八岭山镇党委将宝岭路建设作为其中一个子项目，并纳入镇人大民生实事。下一步，该项目照明、绿化、电力等工程将紧锣密鼓推进。

荆州经开区：吴场渠(南港河至化港河)生态修复项目完工

本报讯(记者王大玲 通讯员刘聪颖)记者昨从荆州经开区获悉，吴场渠(南港河至化港河)生态修复项目已完工，将有效改善区域生态系统，扩大吴场渠过流断面，切实发挥灌溉、排涝效益，提升人居环境舒适性。

该项目位于荆州经开区吴场渠段，去年3月开工，总投资1400万元，对渠道进行清淤作业，新建箱涵

2座、节制闸1座，并对渠道两侧进行生态修复，配套建设相关标识标牌等。

“这个项目连通了南港河、北港河、化港河水系，承担着周边湿地生态综合治理功能。”荆州经开区相关负责人介绍，在施工清淤过程中，施工方克服天气影响、围堰、场地狭窄等困难，采取半人工半机械的施工方式，缩短工期，确保项目早建成、早受益。

沙市区荆江亭社区：践行垃圾分类 塑造文明新风

本报讯(通讯员林思媛)1月10日，沙市区解放街道荆江亭社区举办2025年第一季度垃圾分类宣传活动，旨在增强居民环保意识，推动垃圾分类工作取得新进展。

活动现场，社区工作人员深入浅出地讲解了垃圾分类的基础知识，明确指出生活垃圾的四大类别及其处理方式。为了让居民更便捷地进行垃圾分类，工作人员重点推广了“两桶一袋”的家庭分类方法，并详细说明其操作要点

和环保意义。

活动中，居民积极参与垃圾分类有奖知识问答，社区工作人员送上精美小礼品，进一步激发了大家的参与热情。通过此次宣传活动，荆江亭社区居民对垃圾分类有了更深入的了解，“两桶一袋”的分类理念逐渐深入人心。社区相关负责人表示，将继续开展相关活动，巩固垃圾分类成果，推动环保理念在社区内落地生根，为建设绿色环保社区贡献力量。

专业律师进驻市民之家不动产专区 保障企业群众合法登记财产权益

本报讯(记者马晓 通讯员刘莹)1月9日上午，市民之家不动产登记专区新设立的“律师法制服务岗”正式启动，标志着我市不动产登记权益保护迈上新台阶，为多元化解不动产登记矛盾纠纷开辟新路径。

当天，前来咨询不动产登记法律问题的群众络绎不绝。王先生在办

理非公证继承登记时，对遗产分配和继承顺序存在疑惑，志愿者将其引导至“律师法制服务岗”咨询。吕军律师耐心细致地为其讲解《继承法》的相关规定，并根据实际情况给出合理的法律建议，有效解决了王先生的继承难题。

今年，市不动产登记中心联合湖

北吕军律师事务所，搭建最前沿的法制服务平台，在一线登记窗口开设“律师法制服务岗”，免费为企业和群众提供法律咨询，充分发挥“1+1>2”的社会协同效应，切实起到保护产权、依法登记的作用。每周四安排1名专业律师坐班，全程解答企业和群众关于不动产登记的各种法

律法规政策咨询，参与处理权属争议的接待和调解工作，竭力将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

“律师法制服务岗”的设立，引导企业和群众“学法、懂法、守法、用法”，更好发挥了法律专业赋能登记工作的作用，有助于及时为企业和群众的合法登记财产权益保护提供帮助。

我市新增一处住房公积金便民服务点

本报讯(记者李晓华)为进一步完善住房公积金基层便民服务体系，1月14日，工行中山支行住房公积金便民服务点正式运行。

该服务点投入使用后，公积金高频

服务事项可在工商银行受理，利用银行服务网点，为参加公积金的企业、群众办理住房公积金相关业务，实现住房公积金业务和银行业务“一站式”办理，让银行成为群众的政务服务“便利店”，真

正把住房公积金业务经办窗口前移并延伸到群众身边，满足群众的住房公积金业务经办需求。

工商银行荆州分行相关负责人表示，将进一步加强与荆州住房公积金中

心的沟通协作，不断优化服务流程，丰富服务内容，提高服务质量，充分发挥金融科技优势，探索更多便民、利民的服务模式，让住房公积金服务更加贴近百姓生活，为我市经济社会发展贡献金融力量。

开展爱心献血 助力社会公益

近日，荆州区消防救援大队消防员走进市第五人民医院，开展无偿献血活动。此次活动不仅彰显了“人民消防为人民”的崇高理念，更为保障医疗临床用血贡献了一份坚实的力量。

(通讯员 张曼 记者 潘路 摄)



把春联祝福“廉”入百姓家

本报讯(记者刘娟 通讯员李欣阳)“春归沃土千村秀，福满人间万象新，横批‘乡村振兴’。写得真好!”春节即将来临，监利市桥市镇三江村村委会里热闹非凡，市经信局驻该村乡村振兴工作队联合荆州市机械电子工业学校，邀请书法家走进村里挥毫泼墨，为村民

书写春联，送上新春祝福。活动现场，书法家们摆开书桌，铺开红纸，挥毫泼墨，一副副火红的春联和“福”字满载祝福，一张张书画作品饱含深情。收到对联的村民们爱不释手，纷纷表示手写的春联更有年味，感受到了深深的祝福。当天，

书法家现场书写赠送春联200余副，现场气氛热烈，喜气洋洋。

三江村是省级脱贫村，下辖8个村民小组。去年9月，根据全市统一安排，市经信局驻村工作队从原驻地转至三江村，通过对村里全面调研后，确定“完善基础设施、打造产业亮

点、美化人居环境”三步走战略，持续推进乡村振兴工作。经过实地考察、讨论研判后，工作队将帮助村里硬化1200米断头路、安装100盏太阳能路灯纳入项目库计划，积极筹措资金推动基础设施建设，解决群众急难愁盼问题。

新春佳节。

此次活动共书写并送出数百副春联。参与活动的党员和社区工作人员表示，在新的一年里，将以清廉春联为鞭策，在党风廉政建设中贡献自己的力量。

沙市区洪垸社区：廉洁春联送祝福

本报讯(通讯员朱玲莉)“廉”成春，有“廉”春更浓。近日，沙市区崇安街道洪垸社区开展“廉洁春联送祝福 风清气正迎新春”活动，将春联与廉洁文化结合，在传递新春祝福的同时，给蛇年增添“廉味”。

活动现场，辖区书法志愿者挥墨挥毫，将廉洁文化融入春联之中，弘扬传统文化，传递廉洁理念。“廉洁春风吹正气，勤俭节约树新风”“金龙含珠辞旧岁，银蛇吐宝贺新春”……一副副春联、一张张福字，满载着祝福，

风清气正迎新春

寄托了辞旧迎新、接福纳祥的美好愿望，同时，让大家在潜移默化中接受廉洁文化的熏陶，以活泼的形式赋予春节满满的仪式感，在互相交流中感受大家庭的快乐和温暖，共同迎接“廉洁、和谐、文明、幸福”的

拍卖公告

受委托，湖北点石拍卖有限公司将于2025年1月26日9时-10时(延时的除外)在鄂拍在线(网址:https://www.epaix.com/)对以下标的进行第6次公开拍卖，现公告如下：

一、拍卖标的：位于湖北省松滋市新江口镇民丰路“松滋国际大酒店”的房屋建筑物、土地使用权、机器设备及低值易耗品，整体拍卖。

起拍价：人民币叁仟壹佰万元(¥31,000,000.00元)，增价幅度：1万元，竞买保证金：人民币叁佰万元。

二、竞买人条件、报名流程及费用：1.凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。

2.报名和竞价均通过网上进行，竞买人自行在鄂拍在线注册账号并通过实名认证(已注册账号的需通过实名认证)，我公司在竞买手续办理完毕后对竞买人进行拍品授权。

3.竞买人须线下向我公司以下指定账户缴纳竞买保证金人民币叁佰万

元(保证金需在2025年1月25日17:30时前到达我公司指定账户，以到账时间为准)：

户名：湖北点石拍卖有限公司
账号：1308 0200 0000 00237
开户行：湖北银行荆州红苑支行

三、标的展示时间及地点：拍卖标的自公告之日起至拍卖日前在标的所在地进行公开展示，竞买人可预约申请实地查看。

四、竞买人在拍卖竞价前请务必仔细阅读《竞买须知》。本公告其他未尽事宜，请咨询：

王经理：13972315560
何经理：18972155958

湖北省荆州市塔桥北路义乌小商品城一期6栋14楼

五、公告网址：
1.中国商报网(http://www.zgswcn.com/);
2.鄂拍在线(https://www.epaix.com/#/home);
3.荆州日报

湖北点石拍卖有限公司
2025年1月15日